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· Lønstigninger pr. 1. april 2022
Læs om kommunale og statslige stigninger her. Og tjek også din lønseddel.
· Lokalaftale/samarbejdsaftale i Fredensborg 2022/23 og 2023/24
· Der er indgået en lokal arbejdstidsaftale mellem Fredensborg Kommune og Fredensborg Lærerkreds. Den dækker folkeskolerne og Ullerødskolen.

· Kredsformanden deltager på fagligklubmøder på skolerne i augustseptember for at fortælle om nye elementer i aftalen.
Som f.eks. den fælles forberedelsestid på 165 timer, som lærerfælleskaber i deres forskellige form, planlægger placering og indhold af.

· Der er også indgået en lokal arbejdstidsaftale for Møllevejens Skole 2022/23 og 2023/24.
Aftalen kommer på kredsens hjemmeside hurtigst muligt. Kredsformanden deltager i møde på Møllevejen d. 29/6 om denne og opgaveoversigterne.
· Opgaveoversigter for det kommende skoleår 2022/23
Den første gældende opgaveoversigt, som du iht. Arbejdstidsaftalen A20 modtager senest 5 uger før skolestart (søndag d. 26/6-22), er et løntilsagn. Opgaverne kan ændres i løbet af skoleåret – du skal så modtage ny opgaveoversigt og en skriftlig forklaring. Men du kan ikke sættes ned i løn, som følge af en ny opgavefordeling.

· Fraktion 4
Vi har afholdt ekstraordinær generalforsamling for vores seniorer med frokost 21.juni 2022 – se dagsorden her

· Har du praktikanter i dine lektioner/timer?

Der er forskellige former for aflønning ift. opgavefordelingen af opgaver knyttet til praktikken på skolen. Vi følger aflønningen i den centrale aftale her i Fredensborg.
Alle lærere, der har praktikanter med i undervisningen aflønnes gennem praktikvederlag således: 
Praktikvederlag ydes pr. lektion af 45 minutters varighed for hver deltagende lærerstuderende. Praktiktimer defineres som alle undervisningstimer, hvori lærerstuderende deltager som led i uddannelsen. Alle praktiktimer indgår i lærerens/børnehaveklasselederens planlagte undervisningstimetal for skoleåret. Lektioner af anden varighed end 45 minutter skal omregnes til enheder af 45 minutter, hvorefter vederlaget beregnes.
Praktikvederlaget er ens for lærere, ledere og konsulenter. Vederlaget er 28,27 kr. (31.3.2000-niveau.) pr. lektion for hver studerende. I dag ca. 43 kr. pr. lektion.
Så husk at tælle dine lektioner med praktikanter og antallet af praktikanter der.
· Sommerferie og sygdom

Så er der ikke længe til. 😊4 uger af vores kollektive ferieuger er placeret i juli måned ugerne 28-31.

Hvis du bliver syg før ferien (senest søndag), har du ret til erstatningsferie, som aftales med din skoleleder.
Hvis du bliver syg efter feriens start mandag morgen, skal du selv betale 5 karensdage, før du har ret til erstatningsferie. Inden for et ferieår (1.september – 31.august) har man kun 5 karensdage – dvs., at hvis du var syg 5 dage i vinterferien(uge 7), skal du ikke betale med karensdage igen.
Reglerne er lidt anderledes (færre karensdage), hvis du er tiltrådt i løbet af ferieåret.
Derfor: Meld sygdom til din arbejdsgiver under alle omstændigheder så hurtigt som overhovedet muligt. Se orientering fra din skoleledelse om hvem der skal kontaktes ved sygdom og hvordan. Send evt. en supplerende mail til personale@fredensborg.dk  
Kredskontoret er lukket i ugerne 27-30 – men du er velkommen til at sende en mail til 036@dlf.org eller ved uopsættelige sager at ringe til formandens mobil 21183000. Vi skriver eller ringer tilbage til dig. 😊
 God sommer til jer alle!
De bedste hilsner fra Kredsstyrelsen 
Fredensborg Lærerkreds
2

